Выпускной вечер

Дорогие выпускники!
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      Сегодня мы празднуем особенное событие. Сегодня вы в последний раз переступили порог своей школы в качестве учеников. Годы учебы пролетели, как во сне, и радостный миг свободы близок.

      Уже завтра вам не надо будет вставать ни свет ни заря, вам не надо будет мучительно вспоминать наспех заученные уроки по дороге в школу, вам не надо будет прятать шпаргалки и дневники.

      Теперь вы свободны - и голова может закружиться от просторов, которые открываются перед вами.

      Вы хорошо поработали. Быть может, вам было даже тяжелее учиться, чем вашим родителям, которые сейчас с такой гордостью смотрят на вас. Вокруг вас было столько соблазнов и так много новых развлечений! Нужно было иметь огромную силу воли, чтобы пройти весь этот путь до конца.
      Мы гордимся вами. Мы верили в вас, мы верили в то, что вы будете умнее нас, образованнее нас, и, конечно, счастливее нас. Нам не всегда удавалось понимать друг друга. Но вы должны знать - мы желали вам только добра и старались уберечь вас от ошибок. 
      Вы - наша надежда. Только представьте: сейчас, здесь, в этом зале, сидит будущий цвет нации - первоклассные специалисты, блестящие политики, талантливые ученые и артисты. И будущее нашей страны зависит от вас. 
      Сейчас ваши мысли далеко. Но ваши родители и учителя, все те, кто сделал все, чтобы вы сегодня могли принимать поздравления, хотят дать вам совет. Не бойтесь делать ошибки, ибо не ошибается только тот, кто ничего не делает. Не пугайтесь трудностей, ибо эти трудности - всего лишь вызов, на который вы должны ответить. Не гонитесь за миражами и ложными кумирами - вы всегда должны помнить, что вечно будет жить только праведное дело. 
      Верьте, боритесь, любите. Будьте настоящими гражданами своей огромной страны. Помните, что никто не принесет вам ваше будущее на блюдечке - чтобы жить счастливо в богатой и сильной стране, вам придется много трудиться. 
      Сегодня все пути открыты для вас. И теперь только от вас зависит, по какому пути вы пойдете. И мы верим, что ваше молодое, задорное и талантливое поколение заставит весь мир ахнуть и вспомнить, что родина истинного духа и истинной веры - здесь, в России. 
      Поздравляю с успешным окончанием школы! Позади 11 лет напряженной, но замечательной, творческой, задорной школьной поры. В ней было все: волнение, неудачи, взлеты, радость побед и, конечно, высокое чувство причастности к братству, к своей Alma mater. Вы вправе гордиться своей школой - это надежные знания, прекрасный старт для успешной карьеры и комфортного будущего в третьем тысячелетии. Уверена, вы сумеете достойно распорядиться тем «разумным, добрым, вечным», что дала вам школа. 
      Желаю счастья! Творите, дерзайте. Помните: ваши победы - это победы вашей школы!
