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Изменения

к Уставу муниципального общеобразовательного учреждения

Данцевской основной общеобразовательной школы

1. Изменить пункт 1.3. раздела 1 «Общие положения» и читать его в следующей редакции:

Основными целями  Школы является:

а) формирование общей культуры личности обучающихся на основе усвоения обязательного минимума содержания общеобразовательных программ; 

б) их адаптация к жизни в обществе, создание основы для осознанного выбора и последующего освоения профессиональных образовательных программ;

в) воспитание гражданственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружающей природе, Родине, семье, формирование здорового образа жизни;
г) взаимодействие с семьей для обеспечения полноценного развития ребенка.
     д) осуществление обучения и воспитания в интересах личности,        общества, государства, обеспечение охраны здоровья и создание благоприятных условий для разностороннего развития личности, в том числе возможности удовлетворения потребности обучающегося в самообразовании и получении дополнительного образования.   
2.  Изменить пункт 1.5 раздела 1 «Общие положения» и читать его в следующей редакции:

Для реализации основных целей Школа имеет право:

а) самостоятельно разрабатывать, принимать и реализовывать об​разовательную программу с учетом требований единого федерального  государственного образо​вательного стандарта;
           б) самостоятельно разрабатывать и утверждать годовой учебный план, годовой календарный учебный график, согласованный с Учредителем, и расписание учебных  занятий;

   в) самостоятельно  выбирать формы, средства и методы обучения и воспитания, в соответствии с Законом Российской Федерации "Об образовании";

  г) использовать и совершенствовать методики образовательного процесса и образовательных технологий, в том числе дистанционные образовательные технологии;

 д) разрабатывать и утверждать рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей);

           е) выбирать систему оценок, форму, порядок и периодичность про​межуточной аттестации обучающихся;

           ё) реализовывать дополнительные образовательные программы и оказывать дополнительные образовательные услуги, в том числе и платные, за пределами основных образовательных программ;

          ж) привлекать дополнительные финансовые источники, в том числе и валютные средства, за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических  лиц, в том числе иностранных граждан;

 з)  оказывать посреднические услуги, приобретать акции, облигации и иные ценные бумаги и получать от них доход, вести предприниматель​скую деятельность, разрешенную законодательством РФ;

и) устанавливать прямые связи с иностранными предприятиями, учреждениями, организациями;

к) осуществлять внешнеэкономическую деятельность и иметь ва​лютные счета в банковских и других организациях в порядке, установленном законодательством РФ;

 л) предоставлять платные дополнительные образовательные  услуги.

        

 м)  участвовать в создании  образовательных объединений в форме ассоциаций или союзов, созданных в целях развития и совершенствования образования. Указанные образовательные объединения действуют в соответствии со своими уставами.

3. Дополнить пункт 1.13. раздела 1 «Общие положения» абзацами следующего содержания: 
            Принуждение обучающихся  к вступлению в общественные, общественно-политические организации (объединения), движения и партии, а также принудительное привлечение их к деятельности этих организаций и к участию в агитационных кампаниях и политических акциях не допускаются. 

       Привлечение обучающихся Школы к труду, не предусмотренному образовательной программой, без их согласия и согласия родителей (законных представителей) запрещается.

4. Изменить пункт 1.15. раздела 1 «Общие положения» и читать его в следующей редакции:

Для всех форм получения образования в пределах конкрет​ной основной общеобразовательной программы действует единый федеральный  государственный образовательный стандарт.
5.  Дополнить пункт 2.2. раздела 2 «Образовательный процесс» абзацем следующего содержания:


Школа вправе осуществлять подготовку детей дошкольного возраста к поступлению в первый класс по программам дошкольного образования.

6. Изменить пункт 2.3. раздела 2 «Образовательный процесс» и читать его в следующей редакции:

Содержание общего образования определяется программами, разрабатываемыми, принимаемыми и реализуемыми Школой само​стоятельно на основе единого  федерального  государственного образовательного стандарта  и примерных образовательных учебных программ, курсов, дисциплин.

Общее образование является обязательным. Требование обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее.

7. Изменить порядковый номер пункта 3.6. раздела 2 «Образовательный процесс» на номер  2.6.  и читать в следующей редакции: пункт 2.6 раздела 2 «Образовательный процесс».

8. Изменить пункт 2.6 раздела 2 «Образовательный процесс» и читать его в следующей редакции:

Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией выпускников, осуществляемой в порядке, установленным положением о ней, утверждаемым Министерством образования и науки Российской Федерации.

Лицам, не завершившим основное общее образование, не прошедшим государственной (итоговой) аттестации или получившим на государственной (итоговой) аттестации неудовлетворительные результаты, выдается справка установленного образца об обучении в Школе.

Выпускники, достигшие особых успехов в изучении одного или нескольких предметов, награждаются похвальной грамотой «За особые успехи в изучении отдельных предметов».
Ежегодная промежуточная аттестация в форме письменных итоговых работ или зачетов по отдельным предметам может проводиться по решению педагогического совета в конце учебного года для обучающихся 4-8 классов. Сроки, порядок, форма годовой промежуточной аттестации доводятся до всех участников образовательного процесса не позднее ноября текущего учебного года.

Обучающиеся переводного класса, имеющие по всем предметам, изучавшимся в этом классе четвертные  и годовые отметки «5», награждаются похвальным листом «За отличные успехи в учении».

9. Изменить пункт 2.7. раздела 2 «Образовательный процесс» и читать его в следующей редакции:

Обучающиеся, освоившие в полном объеме образовательную программу учебного года,  переводятся в следующий класс. 

Перевод обучающегося в следующий класс осуществляется по решению органа управления образовательного учреждения.

      Обучающиеся на ступенях начального общего, основного общего образования, имеющие по итогам учебного года академическую задолженность по одному предмету, переводятся в следующий класс условно. Обучающиеся обязаны ликвидировать академическую задолженность в течение следующего учебного года,  Школа обязана создать условия обучающимся для ликвидации этой задолженности и обеспечить контроль за своевременностью ее ликвидации.

10. Изменить пункт 2.8. раздела 2 «Образовательный процесс» и читать его в следующей редакции:

       Обучающиеся на ступенях начального общего и основного общего образования, не освоившие образовательной программы учебного года и имеющие академическую задолженность по двум и более предметам или условно переведенные в следующий класс и не ликвидировавшие академической задолженности по одному предмету, по усмотрению родителей (законных представителей) оставляются на повторное обучение, переводятся в классы компенсирующего обучения с меньшим числом обучающихся на одного педагогического работника образовательного учреждения или продолжают получать образование в иных формах.

11. Изменить пункт 2.12. раздела 2 «Образовательный процесс» и читать его в следующей редакции:

Организация образовательного процесса в Школе осуществляется в соответствии с образовательными программами и расписанием занятий.

Школа работает в режиме шестидневной учебной недели. Для обучающихся первого класса – в режиме пятидневной учебной недели.

Учебная нагрузка и режим занятий обучающихся устанавливаются Школой в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями.

  В  Школе устанавливается следующий односменный режим занятий:

  а) начало уроков   в 8.30,   продолжи​тельность урока в 1 классе 35 минут, в остальных классах - 45 минут; перемены между уроками - две по 20 или одна 40 минут, остальные - по 10 минут;

б) в случае необходимости  в Школе двухсменных занятий во II смене не мо​гут обучаться учащиеся 1-ого, 9-ого классов;

  в) учащиеся питаются в соответствии с утвержденным графиком.

  г) организации учебного процесса в Школе в выходные дни и государственные праздники невозможна.

12. Изменить пункт 2.15. раздела 2 «Образовательный процесс» и читать его в следующей редакции:

С учетом интересов родителей (законных представителей) по со​гласованию с Учредителем  Школа может открыть классы коррекционно-развивающего обучения. Направление обучающихся в эти классы осуществляется только с согласия родителей (законных представителей) на основании заключения медико-педагогической комиссии.

Школа  вправе открывать группы продленного дня по запросам родителей (законных представителей).
.
13. Дополнить пункт 2.18.  раздела 2  «Образовательный процесс» подпунктом 5 следующего содержания:

5) иные действия, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

14. Дополнить  раздел 2  «Образовательный процесс»  пунктом 2.19. и читать его в следующей редакции:
Школа:

· устанавливает структуру управления деятельностью образовательного учреждения и штатное расписание; 

· осуществляет подбор, прием на работу работников, распределение должностных обязанностей, несет ответственность за уровень квалификации работников; 

· устанавливает  заработную плату работников зависимости от их  квалификации, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также  компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера) и  стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты). 

15. Дополнить  раздел 2  «Образовательный процесс»  пунктом 2.20. и читать его в следующей редакции:

  
2.20. К  компетенции (функциям)  Школы относятся:

· Предоставление учредителю и общественности ежегодного отчета о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств;

· Использование и совершенствование методик образовательного процесса и образовательных технологий, в том числе дистанционных образовательных технологий;

· Разработка и утверждение образовательных программ и учебных планов;

· Разработка и утверждение рабочих программ учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей);

· Разработка и утверждение по согласованию с учредителем годовых календарных учебных графиков;

· Разработка и принятие правил внутреннего распорядка образовательного учреждения, иных локальных актов;

· Содействие деятельности учительских (педагогических) организаций (объединений) и методических объединений;

· Координация в образовательном учреждении деятельности общественных (в том числе детских и молодежных) организаций (объединений), не запрещенной законом;

· Определение списка учебников в соответствии с утвержденными федеральными перечнями учебников, рекомендованных или допущенных к использованию в образовательном процессе в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях, а также учебных пособий, допущенных к использованию в образовательном процессе в таких образовательных учреждениях.
16. Изменить пункт 3.2. раздела 3 «Участники образовательного процесса» и читать его в следующей редакции:

Учредитель Школы устанавливает порядок приема в нее на ступени начального общего, основного общего образования,  обеспечивающий прием всех подлежащих обучению граждан, проживающих на данной территории и имеющих право на получение образования соответствующего уровня. Не проживающим на данной территории может быть отказано в приеме только по причине отсутствия свободных мест в Школе.

В 1-й класс Школы принимаются все дети, достигшие на 01 сентября текущего года возраста  6 лет и 6 месяцев, и не имеющие медицинских противопоказаний, но не позже достижения ими возраста восьми лет.

По заявлению родителей (законных представителей) учредитель Школы вправе разрешить прием детей в  школу для обучения в более раннем возрасте.

17. Изменить пункт 3.5. раздела 3 «Участники образовательного процесса» и читать его в следующей редакции:

При приеме  в Школу обучающийся,  его родители (законные представители) должны быть ознакомлены с Уставом  Школы, лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации Школы, основными образовательными программами, реализуемыми  Школой, и другими документами, регламентирующими организацию образовательного процесса.
18. Исключить из пункта 3.6. раздела 3 «Участники образовательного процесса» подпункт «б»: «выбор образовательного учреждения и формы получения образования» (ч.2 ст.50, ч.1 ст.52 Закона РФ «Об образовании»).

19. Изменить подпункт «г» пункта 3.12. раздела 3 «Участники образовательного процесса» и читать его в следующей редакции:

г) участвовать в управлении Школой, т.е. избирать и быть из​бранным в Совет школы; принимать участие и вы​ражать свое мнение на общешкольных и классных родительских собраниях;

20. Изменить пункт 3.14. раздела 3 «Участники образовательного процесса» и читать его в следующей редакции:

3.14. Порядок комплектования работников Школы и условия оплаты их труда:

3.14.1. Для работников Школы работодателем является Школа.

         3.14.2. На педагогическую работу принимаются лица, имеющие необходимую профессионально-педагогическую квалификацию, соответствующую требованиям тарифно-квалификационной характеристики по должности и полученной специальности, подтвержденную документами государственного образца об уровне образования и (или) квалификации.

         3.14.3. К педагогической деятельности в Школе не допускаются лица, которым она запрещена приговором суда или по медицинским показаниям, а также лица, имеющие неснятую или непогашенную судимость за умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления, предусмотренные Уголовным кодексом Российской Федерации и Уголовным кодексом РСФСР.

        3.14.4. Трудовые отношения работника и Школы регулируются трудовым договором, условия которого не должны противоречить законодательству Российской Федерации о труде.

   3.14.5. Заработная плата и должностной оклад работнику Школы выплачиваются за выполнение им функциональных обязанностей и работ, предусмотренных трудовым договором. Выполнение работником  Школы других работ и обязанностей оплачивается по дополнительному договору, за исключением случаев, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

3.14.6. Для работников обяза​тельны следующие документы:

· паспорт или иной документ, удостоверяющий личность;

· трудовая книжка, за исключением случаев, когда трудовой       дого​вор заключается впервые, или работник поступает на работу на условиях совместительства;

· страховое свидетельство государственного пенсионного страхо​вания;

· документы воинского учета - для военнообязанных и лиц, подле​жащих призыву на военную службу;

· документ об образовании (диплом);

· медицинские документы в соответствии с действующим законода​тельством.

21. Изменить пункт 3.17. раздела 3 «Участники образовательного процесса» и читать его в следующей редакции:

   3.17. Работники  Школы имеют право на:

 3.17.1. Участие в управлении Школой.

 3.17.2. Защиту своей профессиональной чести и достоинства.

      3.17.3. Дисциплинарное расследование нарушений педагогическим работником  Школы норм профессионального поведения и (или) устава  Школы может быть проведено только по поступившей на него жалобе, поданной в письменной форме. Копия жалобы должна быть передана данному педагогическому работнику.

 3.17.4. Ход дисциплинарного расследования и принятые по его результатам решения могут быть преданы гласности только с согласия заинтересованного педагогического работника  Школы, за исключением случаев, ведущих к запрещению заниматься педагогической деятельностью, или при необходимости защиты интересов обучающихся, воспитанников.

 3.17.5. При исполнении профессиональных обязанностей педагогические работники имеют право на свободу выбора и использования методик обучения и воспитания, учебных пособий и материалов, учебников в соответствии с образовательной программой, утвержденной Школой, методов оценки знаний обучающихся, воспитанников. Выбор учебников и учебных пособий, используемых в образовательном процессе  в имеющих государственную аккредитацию и реализующих образовательные программы общего образования образовательных учреждениях, осуществляется в соответствии со списком учебников и учебных пособий, определенным Школой.

      3.17.6. Повышение квалификации. В этих целях администрация создает условия, необходимые для успешного обучения работников в учреждениях высшего профессионального образования, а также в учреждениях системы переподготовки и повышения квалификации.

      3.17.7. Аттестацию на добровольной основе на соответствующую квалификационную категорию и получение ее в случае успешного прохождения аттестации.    

     3.17.8. Сокращенную рабочую неделю, удлиненный оплачиваемый отпуск,

получение пенсии за выслугу лет до достижения ими пенсионного возраста, независимо от возраста, при наличии 25-летнего педагогического стажа работы, иные меры социальной поддержки в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

3.17.9. На длительный отпуск сроком до одного года не реже, чем через каждые 10 лет непрерывной преподавательской работы.

3.17.10. Дополнительные меры социальной поддержки, предоставляемые в регионе педагогическим работникам общеобразовательных учреждений. Размер, условия и порядок возмещения расходов, связанных с предоставлением указанных мер социальной поддержки, устанавливаются законодательными актами субъектов Российской Федерации.

3.17.11. Учебная нагрузка педагогического работника  Школы, оговариваемая в трудовом договоре (контракте), ограничивается верхним пределом, определяемым типовым положением об общеобразовательном учреждении.
22. Дополнить  раздел 3  «Участники образовательного процесса»  пунктом 3.19. следующего содержания:

        3.19. Объем учебной нагрузки (педагогической работы) педагогических работников устанавливается исходя из количества часов по учебному плану и учебным программам, обеспеченности кадрами, других условий работы в Школе.
       Учебная нагрузка (педагогическая работа), объем которой больше или меньше нормы часов за ставку заработной платы, устанавливается только с письменного согласия работника.

        Установленный в начале учебного года объем учебной нагрузки (педагогической работы) не может быть уменьшен в течение учебного года по инициативе администрации, за исключением случаев уменьшения количества часов по учебным планам и программам, сокращения количества классов (групп продленного дня).

        В зависимости от количества часов, предусмотренных учебным планом, учебная нагрузка педагогических работников может быть разной в первом и втором учебных полугодиях.

       Установленный в текущем учебном году объем учебной нагрузки (педагогической работы) не может быть уменьшен по инициативе администрации в следующем учебном году, за исключением  установленных случаев.

       При установлении учебной нагрузки на новый учебный год учителям и другим педагогическим работникам, для которых данное общеобразовательное учреждение является местом основной работы, как правило, сохраняется ее объем и преемственность преподавания предметов в классах.

       На педагогического работника  Школы с его согласия приказом  Школы могут возлагаться функции классного руководителя по организации и координации воспитательной работы с обучающимися в классе.
23. Изменить пункт 4.2. раздела 4 «Управление Школой» и читать его в следующей редакции:

Управление Школой осуществляется в соответствии с зако​нодательством РФ в сфере образования и Уставом. Управление Школой строится на принципах единоначалия и самоуправления.

Формами самоуправления  Школы являются:

        - Совет  Школы,

        - Педагогический совет Школы,

        - Родительский комитет Школы,

        - Общее собрание трудового коллектива Школы;

        - Общее собрание коллектива Школы.

  24. Исключить из раздела 4 «Управление Школой» пункты 4.16. - 4.34.  (О Попечительском совете Школы).
25. Изменить пункт 4.48. раздела 4 «Управление Школой» и читать его в следующей редакции:

Директор Школы несет ответственность перед обучающимся, их родителями (законными представителями), государством, обществом и учредителем за результаты своей деятельности в соответствии с функциональными обязанностями, предусмотренными квалификационными требованиями, трудовым договором (контрактом) и уставом  Школы.

26. Дополнить  раздел 4 «Управление Школой » пунктом 4.49 и читать его в следующей редакции:

   Ответственность за создание необходимых условий для учебы, труда и отдыха обучающихся Школы несут должностные лица Школы в соответствии с законодательством Российской Федерации и уставом  Школы.

27. Изменить пункт 5.1. раздела  «  Регламентация деятельности Школы» и читать его в следующей редакции:

5.1. Деятельность Школы регламентируется данным Уставом, договорами и локальными актами.

   В Школе действуют следующие локальные акты:

     положения:

· о Совете Школы;

· о Педагогическом совете Школы;

· об общем собрании трудового коллектива;

· о Родительском комитете Школы;

· о Совете старшеклассников;
· о совещании при директоре;

·  о Комиссии   Школы по трудовым спорам;

·  об охране труда в  Школе;

· о комиссии по охране труда в Школе;

·  о контрольно-пропускном режиме и обеспечении безопасности  Школы;

· об обучении  Школой на дому;

· о внутришкольном контроле;

· об единых требованиях по ведению дневников и тетрадей учащихся;

· о  классном журнале;

· о методическом дне учителей-предметников;

· о посещении учебных занятий участниками образовательного процесса;
· о школьной  предметной олимпиаде; 
· о промежуточной аттестации обучающихся в Школе;

·  об аттестационной (экзаменационной) комиссии в  Школе;

· о порядке утверждения,  хранения аттестационного мате​риала в  Школе;

· об оплате труда (Положение об оплате труда и стимулировании работников Школы) в  Школе;

· о полномочиях лидера ДЮОО «Родник»;

правила:

· внутреннего трудового распорядка;

· поведения обучающихся  Школы;

приказы:

· по личному составу;

· основной деятельности (в том числе по комплектованию и движению обучающихся, по выездам и выходам из  Школы, по обес​печению безопасности  Школы):

инструкции:

· должностные;

· по охране  труда и безопасности;

·  по осуществлению дополнительных обязанностей, связанных с организацией и проведением образовательного процесса, вклю​чая промежуточную и государственную (итоговую) аттестацию обучающихся;

учебный план  Школы;    
    годовой календарный учебный график;

    штатное расписание;

     номенклатура дел;                      

расписания и графики:               

·  уроков;                            

· внеклассных занятий;                       

· дежурства;                        

·  отпусков.
28. Изменить пункт 6.2. раздела 6 « Финансово-хозяйственная деятельность» и читать его в следующей редакции:

 Деятельность Школы финансируется его учредителем в соответствии с договором между ними. 

Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Школы являются:

       а) собственные средства учредителя;

       б) бюджетные и внебюджетные средства;

       в) имущество, переданное  Школе   в оперативное пользование;

      г) средства, полученные от родителей (законных представителей), за предоставление обучающимся дополнительных платных образовательных услуг, добровольные пожертвования других физических и юридических лиц;

       д) доход, полученный от реализации продукции и услуг, а также от иных видов разрешенной деятельности, осуществляемой самостоятельно;

        е) другие источники в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Школа  самостоятельно распоряжается имеющимися денежными средствами. Привлечение Школой дополнительных средств не влечет за собой снижения нормативов и (или) абсолютных размеров его финансирования из бюджета Учредителя.

29.  Дополнить пункт 6.9.  раздела 6 « Финансово-хозяйственная деятельность» абзацами следующего содержания:


За Школой в целях обеспечения её уставной деятельности, предусмотренной уставом, закреплены:

- здания, сооружения, оборудование, а также другое необходимое имущество;

- земельные участки в постоянное (бессрочное) пользование;

Объекты права собственности, закрепленные в установленном порядке за Школой, находятся в оперативном управлении Школы;

Изъятие и (или) отчуждение собственности, закрепленной за Школой, осуществляются в соответствии с законодательством Российской Федерации.

30.  Дополнить  раздел 6 « Финансово-хозяйственная деятельность» пунктом 6.11. следующего содержания:

6.11. Школа  вправе вести предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность, предусмотренную его уставом и распоряжаться доходами от этой деятельности.

К предпринимательской деятельности  Школы относятся:
           торговля покупными товарами, оборудованием;
     оказание посреднических услуг;

     долевое участие в деятельности других учреждений (в том числе образовательных) и организаций;

      приобретение акций, облигаций, иных ценных бумаг и получение доходов (дивидендов, процентов) по ним;

      ведение приносящих доход иных внереализационных операций, непосредственно не связанных с собственным производством предусмотренных уставом продукции, работ, услуг и с их реализацией.

Учредитель вправе устанавливать ограничения на отдельные виды предпринимательской  и иной приносящей доход деятельности  Школы.  

Школа  ведет отдельный учет доходов и расходов по предпринимательской деятельности.

Доходы, полученные от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, используются Школой в уставных целях.

31. Изменить пункт 7.4. раздела 7 «Заключительные положения» и читать его в следующей редакции:

7.4. Школа может быть реорганизована в иную некоммерческую образовательную организацию в соответствии с законодательством Российской Федерации.

При реорганизации  Школы (слиянии, присоединении, разделении, выделении, преобразовании) ее  Устав, лицензия и свидетельство о государственной аккредитации утрачивают силу.
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